

MÁTRAVIDÉKI HIRLAP

Társadalmi, szépirodalmi, tanügy-népnevelési, iparügyi és gazdasági hetilap. -- Megjelenik minden héten, szombaton

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Gyöngyös, Wachtott Sándor-utca
18. szám, hová a lap szellemi ré-
szére vonatkozó közlemények, elő-
fizetések, hirdetési díjak küldendők

KAPHATÓ MINDEN DOHÁNYTÓZSDÉBEN

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ:
DR. KOSSA LAJOS ÜGYVÉD

Előfizetési árak:
Egész évre 8.— pengő, félévre 4.—
pengő. Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetési díjak előre fizetendők.
— Nyilttér soronként 1.— pengő

TANULSÁGOK

Egymástól elkülönítve, más más helyen állították ki városunk iparosai és gazdái kincseiket, fáradságuk és véres verejtékük beszédes eredményeit, s mégis egy nagy egységbe olvadt igyekezetük: megmutatni tudásukat és igaz magyar voltukat.

A Nemzeti Munkahét kiállítása nem csupán a látóvalak színes, értékes tömege volt, hanem az a tanulság külső megnyilvánulása, hogy iparosaink és gazdaink a mai nehéz viszonyok mellett is megállják helyüket, s ha van mód és alkalom, kifejezésre juttatni magyaros tehetségüket, ott állanak az első helyen.

Felvonásukból, kiállított tárgyaik művészi, tartós, izléses megjelenéséből pedig városunk lakói azt a tanulságot meríthetik, hogy nem kell idegenbe menniök bevásárlásokat végezni, mert idehaza, véreinktől éppen olyan jó és nemes árút kaphatnak, mint bárhol a külföldön, vagy más városban.

A gyöngyösi iparos, kereskedő és gazda igyekezetével, szorgalmával kiérdemli azt a legkevesebbet, hogy megélhetése, családjának fenntartása, köztartozásainak gondok nélküli rendezéséhez szükséges összeg, ne más város iparosai és kereskedőinek pénztárába vándoroljon.

Meg kell őket becsülni!

Ez a megbecsülés nem lehet pusztán szó, üres frazisz, amely csak a dicsérő szavakig jut el, hanem tényekben kell nyilvánulni.

Tölük kell vásárolni!

A mai viszonyok között mit sem érnek azzal a külső, elröppenő dicséretekkel, amit gyakran, sőt sűrűn kapnak, hanem kezeikhez kell juttatni azokat a pengőket és filléreket, amelyet eddig idegenben költöttünk el.

Gondolja csak meg az a boldog mátkapár, aki máshová megy berendezést és felszerelést vásárolni, hogy az idegenbe elvitt pénz sohasem ke-

rül a helybeli gazdaság verkeringésébe — s azt, hogy itthon ugyanolyan szép és jó árút kap, mint bárhol. Ne feledje azt sem, hogy emberi méltóság ki van téve annak, hogy meghibázzon, — panaszával helyben találja azt, akitől vásárolt. Minden biztonnal biztosabban és könnyebben jut panaszának orvoslásához.

Mindég tudtuk és hangoztattuk, hogy a gyöngyösi nép mindenben megállja helyét.

Hogy mennyire fejlett ipara, kereskedelme, gazdasága van e sokat szenvedett városnak, most láthatta mindenki, amikor hivalkodás nélkül egységbe forrva, odaállottak megmutatni minden téren versenyképességüket.

Valami bámulatos szívósággal tart ki azon rendíthetetlen meggyőződése mellett, hogy eljön a jobb kor, a nyugodtabb gazdasági élet ideje, amelyben vissza fog térni Nagymagyarország is.

Lehet köztük ellentét ideig-óráig, nemes küzdelem és versenyben való győzni akarás útjának más-más elgondolásában, de ha a közös érdeknek külsőleg is meg kell nyilatkoznia, akkor ott látjuk őket egységbe forrva, kéz a kézben, mint jó magyarokhoz illik.

Bámulatos lelkierejükkel küzdenek a mindennapi kenyérért, de egy pillanatra sem feledkeznek el arról, hogy magyarok. Nem kell őket figyelmeztetni arra, hogy egy megcsonkított Haza polgari, kiknek szent kötelességük küzdeni és dolgozni: kitarítani a munka asztala mellett.

Vajha ennek a kiállításnak valóban meg lenne az önmagából folyó eredménye: helybeli iparos, kereskedő és gazda — a helybeli vásárlóval összetalálkozva az egyik kiállítási felirat gondolatában:

„Delgozzunk lángoló szívvel, szeretettel hazánk tisztán ragyogó igazságáért. Reményében egy jövőnek.“

PALÓCDERES

Nehéz és súlyos tél leszen.

Különösen azoknak lesz nagyon nehéz, kik bármi oknál fogva nem tudták a télrevalót beszerezni, akiket a köz, az emberi könyörületesség kell, hogy ellásson.

Nem szabad senkinek éhezni és fájni.

Nehéz lesz a jószívű, könyörületes embereknek is, mert az ő kevesüket, kicsi darab kenyérüket meg kell majd osztani ezekkel az elesettekkel.

Minden cimen és minden esetben nekik kell majd előállani. Nemcsak a törvény és rendeletben megszabott mértékig, hanem azon felül is — jószívűségéből, ember szeretetből, az irgalmasság testi cselekedeteinek parancsszava alapján.

Azt hisszük, hogy abban kivétel nélkül egyetért velünk *kicsi és nagy*, hogy első, — sőt legeslegesítő — a mi szegényeink.

Máshová csak akkor kerülhet e cimen pénz, ha már a *mieink* nem könnyeznek, nem sírnak, nem fáznak és nem éheznek.

A megszervezett Szegélyügyi hivatal bevételei fognak, apadnak, pedig az igénylés szaporodik.

A vidékről, más megyéből, városból ide jövő *gyűjtőket* kell alaposan meg és kiválogatni.

Két igen jól öltözött úr járta e héten a varost — gyűjtött, gyűjtögetett, Nem is fontos, hogy mennyi eredménnyel.

Amíg *itthon* van, vagy lesz siró iskolás gyerek, hogy meleg reggeli tej nélkül kénytelen iskolába menni, amíg minden didergő lábacska be nincs, vagy *be* nem lesz takarva, — addig: nem adhatunk.

Gyűjtési engedélyt sem.

A hatóságoknak kell arra ügyelni, hogy hivatalos, *felsőbb* hatósági megkeresés nélkül senki se vihessen el egy deci tejet valót sem: a *mi* szegényeinktől.

A jótékonyaságnál is kell lenni bizonyos józan megfontoltságnak és — előrelátásnak.

Azt pedig elsősorban a hatóságoktól kell várni, hogy ne legyen a közönségre rászabadítva az *idegen* gyűjtők rajvonala.

A jótékony zsebeket is ki lehet meríteni, sőt a jótékony *sziveket* is.

Mindenkinek részt kell venni a téli jótékonyaság nemes mozgalmában. De mi lesz akkor, ha a *mieinknek* majd nem lesz kitől kérni?!

Idegenbe fogunk menni?

És ha megyünk?!

Ami biztos, az biztos!

Saját erőnkkel a *saját szegényeinket!*

Elsőször őket — csak azután idegeneket!

Nemzeti Munkát!

Írta Dr. BAKÓ OSZKÁR v. tanácsnok

Hatalmas demonstráció mellett ünnepelte a magyar főváros a nemzeti munkát s a vidék szíve is megmozdult, hogy hitet tegyen a munka, a nemzeti munka jelentősége mellett. Valóban szükség volt rá, hogy felhívjuk a figyelmet a legfontosabb alkotó, termelő tényezőre, hogy visszahelyezzük arra az erkölcsi színvonalra, melyet méltán megérdemel.

Sajnos, szükség volt és nagy szükség van a munka jelentőségének hangoztatására, mert a köztudatban annak értéke erősen devalválódott. A társadalom köztudatából a gazdasági liberalizmus, a kapzsi nagytőke elrabolta már már a munka helyes értékelését s helyébe a pénz mindenhatóságát állította. Már már ott tartunk, hogy a pénz jelenti a becsületet (Rotschild szerint), a pénz a leghatalmasabb érték; becsület, jellem, lelkiismeretesség, igazságosság, munka csak másodrendű fogalmak és még alsóbbrendű értékek osztályosai. Csaknem odajutottunk, hogy a munka, bár a legfontosabb termelési tényező, a termelés folyamatánál a termelési jövedelemnek csak egészen kicsiny hányadát kapja, mely a munkás megélhetését alig tudja biztosítani, annak családját pedig sokszor a legnagyobb nyomorban hagyja. Pedig a család a társadalom és a nemzet alapja. Ha egy család elszegényedik, kényertelenné válik, az a társadalomnak jelent veresítést, mely a nemzet életében erősen érezteti hatását.

A gazdasági és társadalmi liberalizmus és a szocializmus már oda juttatták ezt a társadalmat, hogy az egyén személyisége kezd megsemmisülni, az anyagság, a gazdasági hatalom az egyén lelkületét béklyókba verte. Az egyén, a személyiség, a lelki értékek az anyag hatalmába kerültek s most kiindul a család, vonaglik a társadalom s a nemzet alapjai erősen meg vannak támadva. Az ezereves nemzetet, mely oly sok dicsőségre tekinthet vissza, minden oldalról veszélyek fenyegetik nemcsak kívülről, de idebent az ország határain belül is. A szociális kérdések megoldását a teljesen kimerült társadalom a közhatalom nyakába igyekszik varrni, pedig az állam is épen olyan szegény, mint a társadalom. A magán-gazdaságok, a társadalom csődje felé tartunk. Az államhatalom is kénytelen költségvetését szűkebb keretek közé vonni, az állam sem képes a szociális követelményeknek megfelelni. De nem is volna hivatása a kisebb szociális kérdésekkel való foglalkozás, az mindenkor a társadalom teherterelét jelentette a múltban. Az államhatalomnak sokkal nagyobb problémái vannak, melyek szintén megoldásra várnak.

A helyzet az — s ez világjelenség kezd lenni, hogy sem a közület nem tud segíteni a munkanélküliségen, sem a társadalom, mely ezer sebből vérzik. **A szociális kérdéseket csakis a társadalmi és gazdasági rendszer teljes átalakításával lehet megoldani.**

A kapitalista-liberális gazdasági rendszer korszaka letűnőben van, sőt mondhatjuk megbukott. — A nagybankok, kartellek, trösztök, gyárak már eléggé kizsákmányolták a társadalmat, előidézték mohóságukkal, szertelen gazdagodás felé törő kapzsiságuk-

kal nemcsak a társadalom nagy többségének elszegényedését, a munkanélküliséget, hanem a maguk pusztulásának lettek sírjásói. Elfelejtették azt, hogy termékeknek, tultermelésüknek piacra is van szüksége, s így figyelmen kívül hagyták, hogy megfelelő fogyasztók nélkül áruikat nem tudják értékesíteni. A tultermelés és a féktelen gazdasági hajszát előidézte a termelési produktumok árak csökkenését, a munkások egy részének a munkából való kikacsolódását, a fogyasztók elszegényedését, a termelés és értékesítés csődjét, tehát a munkanélküliséget és az ezzel járó nagy szegénységet.

A liberális gazdasági rendszer a maga fékevesztett rohanásában csak a pénzt, a tőkét, a gazdagodást nézte, s nem vette észre, hogy a termelésnél a munkások épen olyan értékei vannak, mint a tőkének; nem vette észre, hogy öncéluságával a társadalom egy nagy részének elszegényedését, pusztulását idézi elő. S most itt állnak a dolgozók ezrei elszegényedve, tele adóssággal, kiszolgáltatva a liberális gazdasági rendszernek, mely nem tanult a múltból s még ma is kimélettlenül, szívtelenül bánik velük.

A szociális kérdésekhez nincsen érzéke e rendszernek, mert lelkük erősen fertőzve van kegyetlen önzéssel. Vagy talán nincs is lélek ebben a rendszerben! Mintha a szociális igazság érzete teljesen kihalt volna a liberális gazdasági rendszer kapzsi kufáiraiból, akik méltán megérdemelnék már a krisztusi korbácsot, hogy észre térjenek. — Felmokkodással, tapintatossággal, gyöngédséggel nem lehet ezt a rendszert felszámolni, nem lehet elbizakodottságából kimozdítani, ide erős kézzel, határozottsággal, a rendszer teljes átalakításának gondolatával és öntudatos akaratával kell nyúlni. Előbb-utóbb bele kell nyúlni a darázsfaszekbe, mert a másik oldalról a leninizmus átkos fertőző bűzlök felénk, s vigyázni kell, hogy a fertőzés ne kerülhessen be társadalmunkba, s annak alapját képező családba, az emberek lelkébe. Vigyázni kell, hogy a szocializmus miázmái még egyszer ne kerüljenek be a magyar szervezetbe, mert a beteg, vérszegény, agyonkínzott csonkaországnak az nagy megpróbáltatást jelentene s teljes pusztulását idézhetné elő.

Amikor látjuk a társadalmi és gazdasági bajokat s tudjuk a gyógy módot, akkor — mielőtt a szervezet elsorvad segíteni kell. Radikális módon kell a kérdést megoldani, mert más már nem segít! **Vissza kell a szociális igazságot a nemzet oltárára helyezni, s oda kell tennünk a munkát, a nemzeti munkát.** A tőke és a munka egyenlőtlen harcába bele kell avatkoznia a közhatalomnak, mert közérdek, hogy a nemzet javaiból a végzett munka arányában mindazok részesüljenek, akik verejtékes két kezük vagy fejük munkájával nemcsak maguknak, de családjuknak is akarnak megélhetést biztosítani. A termelési jövedelemből a munka legalább a felét érdemli. A munkásnak, a dolgozónak is adva legyenek a lehetőségek a vagyonygyűjtésre. A tőke is meg fogja találni a számítását, természetesen a mostani gyors, igazságtalan gazdagodás ki-

zárásával, a munkás-, a dolgozó társadalom szívébe is visszatér a béke és a megnyugvás, s nem lesz a jövőben állandó harc az életünk.

Ma már mintha lehetne látni bizonyos derengést az elborult magyar égbolton. A föld méhében összegyűlemlt statikai erők dinamikai erőkké változtak, kitörni készülnek, hogy hozzák magukkal a magyar társadalom evolúcióját. Ezt az evolúciót nem szabad mesterséges gáttal megakasztani, mert a természet rendjét, erejét a természet igazsága úgy sem lehet véka alá rejtteni. A szociális igazság, a hit, a nemzeti öntudat, a munka, a testvériség gondolatai már mozgalták az egész világot, s a lelkiiséget előbb-utóbb visszaültetik trónjára, hogy az maga pompájában ragyogjon s hirdesse ismét az anyag feletti hatalmát. A lezüllesztett köztudatba újból bele kell vinni az egyedül helyes világszemléletet, az ember valódi földi rendeltetésének tudatát, mely egyedül képes felmenni mindannyiunkat az anyag, az állatvilág fölé. Vissza kell állítani az emberek lelkébe a hitet, a munkakedvet, a hazaszeretetet, az egymás iránti kölcsönös bizalmat és testvéri szeretetet, melyet a keresztény tanok oly fenségesen hirdetnek.

Vissza kell adni a munka becsületét s az új társadalmi rendszer tengelyét a becsületes nemzeti munkát kell állítani. — Ezt azonban a régi rendszer toldozgatásával-foldozgatásával elérni nem lehet, épen azért gyökeres változást kell teremteni a szociális igazságosság nevében. Az átalakítás módjai formái adva vannak. Meg lehet menteni a társadalmat a teljes lelki és gazdasági pusztulástól, de akarni kell! A kereszt megjelent figyelemzetül a „Quadragesimo anno“ alakjában, hogy fényével megjelölje az utat, melyen haladni kell, ha nem akarunk a vörös örület emberi méltóságát szétlépő karmai közé kerülni. Ez a pápai enciklika nemcsak társadalmi, de gazdasági programot is ad az emberiség számára, olyan programot, mely a szociális igazságot és a munkát állítja minden társadalmi és gazdasági rendszer középpontjává.

A krisztusi igazság felismerése és alkalmazása tudja csak egyedül a munkásnak a jelentőségét és értékét megadni, szolgáljuk ezt az igazságot, akkor a nemzeti munkát vissza fogjuk tudni állítani az őt megillető helyére.

A nemzeti munkahét Gyöngyösön ezen gondolatok jegyében indult el hódító útjára s hisszük, hogy a mai beteges társadalmi és gazdasági rendszer törvényes átalakítása után az egyetemes keresztény nemzeti eszme diadalát el fogja érni s a jövőben biztositani fogja tudni az egyén, a család, a társadalom, a nemzet boldogulását, boldogabb megélhetését. Bátran ki a fedélzetre, mert hitvány önzéssel, halogatással, gyávasággal ennek a nemzetnek süllyedő hajóját megmenteni később képtelenek leszünk!

A Mátravidéki Hirlap Gyöngyös legértelmesebb lapja. Mindenütt ezt követelje!

MEGYEI ÉS VÁROSI HIREK

Megyei kisgyűlés

A vármegye törvényhatóságának kisgyűlése e hó 15-én a következő említésre méltó gyöngyösi ügyeket intézte el:

Az ásványvíz és szikvizadó behozatala tárgyában alkotott szabályrendeletet jóváhagyta, amely még műszaki megerősítést is igényel. —

A városi közművek szervezeti szabályzatának megalkotása tárgyában kelt képviselőtestületi határozatot feloldotta és új új határozathozatalra lesz szükség.

Gyöngyössoly mos község vilamosítása ügyében is határozott.

Egerben a közművek által eszközölt szolgáltatások egységárainak 1934 évre megállapítása és a vízvezeteki szabályrendeleteinek módosítása tárgyában kelt határozatot jóváhagyta. — Ugyancsak Egerben a 7. sz. gyógyszerár felállításának javaslatba-hozatala ügyében határozott, míg Hatvanban a 4-ik, továbbá Adácson és Ecséden gyógyszer felállítását nem javasolja, hanem ezek elutasítása mellett foglalt állást.

◆◆◆

Utcai óra felállítása. Ép úgy mint a Hanisz Imre téren az Általános Lakarek pénziár helyi fiókjának előtt nyilvános telefonbeszélgetési felkötést állítottak fel, új utcai létesítmény van keletkezésben. A Magyar Telefon Hírmondó és Rádió Rt.-ség „Pontos Idő” óraszáma az iránt kereste meg a város hatóságát, hogy utcai órák felállítását engedélyezze. Hogy azonban ezekre, a két toronyóra mellett szükség van-e, amelyet a lakosság megszokott és praktikusabb is, mert távolról lehet látni, megvita tárgyát képezi. — A toronyórákat azonban az utcai órák nem tehetik feleslegessé, mert azokat előbb említett tulajdonságuknál fogva nem pótolhatják.

Testnevelési bizottsági gyűlés. A városi testnevelésügyi bizottság kedden gyűlést tartott, amelyen a múlt évi számadást vették tudomásul és jövő évi költségvetést állapították meg. Ezen a gyűlésen vett először részt az új testnevelési vezető, Aibu Aurél és búcsúzott el az eddigi vezető. — Elhatározta továbbá a bizottság, hogy az országzászló előtt tisztelgő díszszakasz részére új egyenruhát szerez be, melynek költségeit társadalmi úton iparkodnak megszerzeni. Tekintve az üdvös célt, ez az akció bizonyára a nagyközönség áldozatkészségével fog találkozni.

Hevenyfertőző betegségek. Mult hó 2-ik felében Gyöngyösön hivatalosan megállapított fertőző betegségek a következő esetekben voltak: Hasihagymás 1, vörheny 4, diftéria 1. Ezzel szemben Egerben be lett jelentve hasihagymás 3, diftéria 3, hörkhu-

rut 9, vörheny 6 és bárányhimlő 2 esetben. Ezen összehasonlításból látható, hogy a megbetegedési arány sokkal nagyobb, mint a lakosság 50 százalékos többlete, — vagy pedig a fertőző betegségek bejelentése körül nem egyforma az eljárás?

TANÜGY, NÉPNEVELÉS

Iskolazászló

A római kat. felsőmezőgazdasági iskola az elmúlt héten népes szülői értekezletet tartott, melyen Stiller Kálmán igazgató fejtegette az iskola jelentőségét, vázolta jövő fejlődésének lehetőségét, beszámolt az iskola erkölcsi és anyagi ügyeiről. Kérte az értekezletet, hogy az iskola jóakaratu törekvéseit a helybeli társadalomban támogassák. Különösen fontosnak minősítette, hogy a helybeli szülősgazdák gyermekeiket ne a gimnáziumban, hanem ide, a nekik szánt intézetbe járassák és hogy ennek az intézetnek rájuk való fontosságát felismerjék. — Az értekezlet Dr. Cserba Béla járásbírósi elnök és Jáky Károly rendőrfelügyelő indítványára kimondotta, hogy az intézet részére — közadakozásból — egy nemzeti színű zászlót fognak beszerezni, annak emlékére, hogy az intézet az erkölcsi és anyagi vesztélyből megszabadult. — Már ezután is felkérte a város társadalmát, hogy erre a nem nagy áldozatot kívánó nemes célra adakozzék.

◆◆◆

Katalin-bál. A Gyöngyösi Katolikus Legényegylet 1933 november 26-án, vasárnap, este 8 órai kezdettel, saját helyiségében szigorú zárkört műsoros Katalinbált rendez. A műsora két egyfelváltós vígjáték is fel van véve: Lidike és Huszárosan. Előadás után tánc — reggelig.

SPORT

Befejező mérkőzés

A GyAK utolsó őszi bajnoki futballmérkőzést mult vasárnap játszotta a MFSK csapatával. Az ellenfél szívós védekezése dacára a GyAK — különösen a második féldőben — nagy fölényre jutott és 5:0 eredménnyel megnyerte a mérkőzést. Ezzel biztosította magának az I. helyet az őszi fordulóban.

A Mátraegylet a gyöngyösi „Apollo Mozdó”-ban minden hónapban egy vetődépes előadást rendez a tél folyamán. — Az előadások tárgya turista, vagy turista-sággal rokon vonatkozású. Az első előadás időpontja 1933 november 27. este fél 6 óra. Tárja: a gödöllői cserkész világjamboree. Tartja Dr. Zsembery Gyula kormányfőtanácsos. Belépődíj 50 f., dírtiegy 30 fillér.

UJDONSÁGOK

Személyi hír. Dr. Hedry Lőrinc főispán és Okolicsányi Imre varmegyénk alispánja a kiállítás megnyitására ellatogattak városunkba, hogy megjelenésükkel kiemeljék a Munkahét nagy jelentőségét.

Mentés. Tóth Béla favágó munkaközben balkezének hüvelykujját levagta. Mentőink rössesítették elsősegélyben, majd a Kórházba szállították.

Ki volt tiltva — elfogták. Fejes Árpád többszörösen büntetett előéletű munkénélkül az államrendőrség öt évre a városból mar régebben kiiltotta. Fejes a napokban visszatért, azonban a hatóság kinyomozta lakását és őrizetbe vette. Tiltott visszatérése miatt megbüntetik és ismét elatvolítják.

Keresik a tettest. Gyurkőczki Anna panaszt tett, hogy a piacon köténye zsebéből pénztárcáját 30 pengő tartalommal kiltottak. Az ismeretlen tettes kézrekerítésére az eljárás megindult. A rendőrség a gyakori zsebtolvajlás okat abban látja — mint már mi multkor megirtuk, — hogy a pénzt a könnyen hozzáférhető kötényzsebben tartják.

Kézrekerültek. Több panasz érkezett a rendőrségre, hogy ismeretlen tettesek a felhalmozott kapszkat lopcodják a piacról. Az erélyes nyomozásnak most meg lett az eredménye, mert a detektívek elfogták Székely János, Prezenszki Istvan és Mak János, akikre a kaposztalopast rá is bizonyították. Prezenszki és Mak ellen a nyomozás során kiderült, hogy dohánymagot is loptak s azt ismeretlen egyénnek eladtak. Most a vevőt is keresik, mert dohánymagot magánkezből nem lehet szerezni.

Értesítés. A gyöngyösi rendőrkapitányság közli ezután is, hogy lo-lyó hó 1-én délelőtt a Kossuth utcában egy női aranyorat találtak. — Igazolt tulajdonosa atveheti délelőtt 8—9-ig a kapitányságnál

Felkérjük azon t. előfizetőinket, akik előfizetési díjaikkal hátralekban vannak, az összeget mielőbb sziveskedjenek beküldeni.

Szombaton este fél 9 órakor

A Bruckner összes helyiségében

A Gyöngyösi Iparosok Dalköre t á n c c a l egybekötött XI. hangversenye!

A Kultur nyomda árban, kiállításban egyaránt VEZET!

328/XIV. kgy. 11530/ki. 1933.

Hirdetmény

Ezennel közhírré teszem, hogy Gyöngyös város képviselőtestülete elhatározta, hogy mindazoknak a városi közhatalosoknak, akik a városi közhatalosokra a mai naptól kezdődőleg folyó évi december 31-ig fizetéseket teljesítenek, a fizetett összegekre vonatkozólag teljes kamat és végrehajtási illetékmentességet engedélyezett olyképen, hogy a befizetett teljes összegek a tőke törlesztésére fognak fordíthatni.

A már peresített magánjogi természetű tartozások bírósággal megállapított perkötségei és a fennmaradt ügyészeti készletek azonban a fizetett összegből levonandók.

Ezen kamatmentesítéssel mindenemű városi közhatalosra (ház és földbér, vízdíj, villanydíj, borfogyasztási adó, italmérési illeték, ingatlan vagyontörlesztési illeték, aszfalt járuléka, legelőbér, vígalmi adó stb.) vonatkozik, kivéve a városi pótdíjat, amelyre mint az együttesen kezelt adók egyikére, a m. kir. kormány által erre vonatkozólag kiadott és kiadandó rendeletek irányadók.

Saját érdekében áll tehát mindenkinek városi közhatalosát folyó évi december 31-ig hogy kifizesse, mert ezen időn túl a kamatmentesség megszűnik és a tartozás után az esedékesség idejéből járó kamatok lesznek fizetendőek.

Gyöngyös, 1933 okt. 26.

Dr. Makrányi s. k. polgármester h.

Hirdetmény

Ezennel közhírré teszem, hogy Gyöngyös város képviselőtestülete a köztisztasági kiegészítő telepen termelt komposztírozott fekaltrágya eladási árát mértékmázánként 30 fillérben alapította meg, mely összegben a mérlegdíj is bentfoglaltatik.

Értesítem a város gazdálkodóit, hogy a keleti rakodó melletti kiegészítő telepen tartott mintegy 3000 mázsa fekaltrágya 1933 november 15-től kezdődőleg eladásra került. Aki ezen trágyából venni kíván, annak a vételiárát a városi kö. pénztárnál előzetesen be kell fizetni és a pénztárnál részére kiadott pénztári elismervényt saját részére megőrizni, míg az utalványt a telepen a trágya átvétele és elszállításakor át kell adni a köztisztasági vállalkozónak, aki a megvevő menyiségben a trágyát mérlegelve kiadja. A mértékleg a kiegészítő telepen, tehát a rakodó területén van.

Gyöngyös, 1933 október 27.

O R O S Z polgármester h.

FIZESSEN ELŐ LAPUNKRA!

HIRDETÉSEINKNEK

csak az Á R A

kicsi,
E I E D-
M É N Y E
nagy!

Tehát Ön is LAPUNKBAN HIRDESSZEN!

TERJESSZE LAPUNKAT!

KÖNYVEIT

u. m. imakönyveit, füzetes műveit, folyóiratait, tankönyveit stb. jó és olcsó munkáiról közismert

MÓCZER GYULA

könyvkötő (Kossuth Lajos-u. 11/2) 28 éve fennálló, modernül berendezett könyvkötőműtermében

KÖTTESSE BE

Csinosan butorozott SZOBA KIADÓ magányos urinőnek. Cím a kiadóban.



Bátorkodom a nagyérdemű közönség, városok és községek figyelmét ú z e m e m b e n készülő mindennemű felirati táblákra

és rendkívül olcsó egységáraitra felhívni. — Táblákat bármilyen formában és méretben, bármely szöveggel készítek s olcsó áraiánlattal szolgállok.

Tábláim elsőrendű horganyöntvényből — elpusztíthatatlan és izléses kivitelben készülnek.

FEHÉR SÁNDOR

— hevesmegyei címtábla és fémáru öntőde —
GYÖNGYÖS,
Vágó Ferenc u. 5 Vágó Ferenc u. 5

Apolló Mozgó

1933 november 25-én és 26-án

Szenzációs!

Szenzációs!

Fedák Sári első magyar hagosfilmje

IZA NÉNI

Magyar hét

Magyar film

Fényes kíséző műsor

MOZISZELVÉNY

Ezen szelvény tulajdonosa, mint a „Mátravidéki Hírlap" előfizetője, jogosult f hó 28-án és 29-én bármely előadásra 2 darab jegyet igénybevenni. Páholy 60, fenntartott 50, zsöllye 40, zártszék 30, támlás, kórszék 20 fillér. Előadás fél 6 és 9 órakor. Igénybe vettem.....darab.....filléres jegyet.

AMATŐR FÉNYKÉPÉSZEK! SUGÁR-É DOLGOZTASSATOK!

Nyomatott a Kultur-nyomdában, Gyöngyösön. Nyomdavezető: Sima Dávid